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CENTRALNA
KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Montaz i konserwacja instalacji elektrycznych
Oznaczenie kwalifikacji: E.08
Wersja arkusza: X

= Arkusz zawiera informacje prawnie chronione E.08-X-14.01
= do momentu rozpoczecia egzaminu Czas trwania egzaminu: 60 minut
~

% EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

é R?k 2014

Y CZESC PISEMNA

5

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

- przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zdac czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/

atramentein.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates$

odpowiedz ,,A”:
W | ] D

11. Staraj sie wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzile§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

SEONCER L

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢



Zadanie 1.

Przewdd pokazany na zdjeciu ma symbol literowy

A. YLYp
B. YDYp
C. YDYo
D. YnDYo

Zadanie 2.

Przewdd oznaczony symbolem literowym SMYp posiada zyty

A. plaskie.

B. sektorowe.

C. jednodrutowe.
D. wielodrutowe.

Zadanie 3.
Symbolem PEN oznaczony jest przewod

A. ochronny.

B. uziemiajacy.

C. wyréwnawczy.

D. ochronno-neutralny.
Zadanie 4.
Zdjecie przedstawia

A. plytke zaciskows.

— e . . BO RN i

B. szyne taczeniows.
C. drabinke kablowa.
D

listwe montazowa.
Zadanie S.
Na rysunku przedstawiono schemat tacznika

A. hotelowego.
B. schodowego.
C. dwubiegunowego.

D. jednobiegunowego.
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Zadanie 6.

Zrédto $wiatta pokazane na zdjeciu to lampa

Pobrano z arkusze24.pl

A. sodowa.

B. rteciowa.

C. halogenowa.

D. rteciowo-zarowa.
Zadanie 7.

Ktéra z opraw o$wietleniowych najlepiej nadaje si¢ do oswietlenia bezposredniego?

A B C. D
Zadanie 8.
Oprawa o$wietleniowa oznaczona przedstawionym symbolem graficznym nalezy do klasy o$wietlenia
A. posredniego.
B. bezposredniego.
C. przewaznie posredniego.
D. przewaznie bezposredniego.
Zadanie 9.
Instalacja elektryczna, ktérej odbiorniki oznaczone sa symbolem graficznym pokazanym na rysunku
A. jest zasilana bardzo niskim napigciem.
B. posiada podwgjng lub wzmocniong izolacje.
C. nie posiada ochrony przed dotykiem posrednim.
D. ma uziemione przewodzace obudowy odbiornikow.
Zadanie 10.
Napis IPOO umieszczony na obudowie urzadzenia elektrycznego oznacza
A. najwyzszy stopien ochronnosci.
B. zastosowanie separacji ochronne;j.
C. brak ochrony przed wilgocia i kurzem.
D. zerowa klas¢ ochronnosci przed porazeniem.
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Zadanie 11.

Jaki srodek ochrony przeciwporazeniowej przed dotykiem posrednim zostat zastosowany w przypadku,
gdy pojedynczy odbiornik zasilany jest poprzez transformator o przektadni 230 V/230 V wykonany tak,
7e nie jest mozliwe zwarcie miedzy jego uzwojeniami?

A. Separacja odbiornika.

B. Izolowanie stanowiska.

C. Ochronne obnizenie napigcia.

D.

Podwdjna lub wzmocniona izolacja.

Zadanie 12.

Ktéra z wymienionych rodzajéw instalacji elektrycznych jest stosowana w pomieszczeniach

mieszkalnych?

A. W kanatach podtogowych.

B. Prowadzona na drabinkach.

C. W listwach przypodtogowych.
D

Wykonana przewodami szynowymi.

Zadanie 13.

Jaki rodzaj przewodow montuje si¢ na izolatorach wsporczych?

A. Szynowe.

B. Uzbrojone.
C. Rdzeniowe.
D. Kabelkowe.

Zadanie 14.

Stosujgc kryterium obcigzalnosci pragdowe), dobierz na podstawie tabeli minimalny przekr6) przewodu
do zasilenia grzejnika elektrycznego o danych: Py = 4,6 kW, Uy =230 V.

S, mm?® 1,0 1,5 2,5 4,0 6,0

g A 15 19 24 32 42
A. 1,5mm’
B. 2,5mm’
C. 4,0mm’
D. 6,0 mm’
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Zadanie 15.

Stosujac kryterium obciazalnosci pragdowej, dobierz przewdd kabelkowy o najmniejszym przekroju zyt
miedzianych do wykonania tréjfazowej instalacji wtynkowej w uktadzie TN-S, ktéra jest zabezpieczona

wylacznikiem instalacyjnym z oznaczeniem B16.

Jeden lub kilka kabli Kilka kabli np.: przewody Pojedynczy w pometrz!d, przy
1-sviowveh utozonveh w rurze ptaszczowe, rurowe, czym odstep odpowiada
Yo ’ wtynkowe przynajmniej Srednicy kabla
Przekrdj . ; : . . .
r_ﬁv; dju Zyla Cu Zyta Al Zyia Cu Zyta Al Zyla Cu Zyta Al
presne A A A A A A
mm
0,75 - - 12 - 15 -
1,0 11 - 15 - 19 -
1,5 15 - 18 - 24 -
2,5 20 15 26 20 32 26
4 25 20 34 27 42 33
6 33 26 44 35 54 42
A. YDY 5x1 mm?
B. YDY 5x1,5 mm?
C. YDY 5x2,5 mm’
D. YADY 5x4 mm?

Zadanie 16.

Symbol graficzny przedstawiony na rysunku oznacza tacznik

A. hotelowy.

B. schodowy.

C. swiecznikowy.
D. dwubiegunowy.

Zadanie 17.

Ktéry symbol graficzny na schemacie ideowym projektowanej instalacji elektrycznej oznacza sposéb
prowadzenia przewodow w tynku?

LI S L

A, B. C. D.

Zadanie 18.

Bruzdownice stosuje si¢ przy wykonywaniu instalacji

A. wigzkowe;.

B. natynkowe;.

C. podtynkowe;.

D. prefabrykowane;j.
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Zadanie 19.

Jakie narzedzie, oprocz lutownicy, jest niezbedne przy naprawie przecigtego przewodu LY przez

potaczenie lutowane?

A. Zagniatarka.

B. N6z monterski.

C. Ptaskoszczypce.

D. Obcinaczki boczne.

Zadanie 20.

Ktéry ukfad potaczen watomierza jest zgodny ze schematem pomiarowym

pokazanym na rysunku?

Zadanie 21.

Jakie uszkodzenie nastgpito w instalacji elektrycznej, dla ktérej wyniki pomiar6w rezystancji izolacji
przedstawiono w tabeli?

Rezystancja izolacji, MW

Zmierzona miedzy
Wymagana
L1-1L2 L2-13 L1-13 L1- PEN L2 - PEN L3 -PEN
2,10 1,05 1,10 1,40 1,30 0,99 1,00

Zwarcie migdzyfazowe.
Przeciazenie jednej z faz.

Pogorszenie izolacji jednej z faz.

oS0 wp

Jednofazowe bezimpedancyjne zwarcie doziemne.
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Zadanie 22.
Dla instalacji elektrycznej o danych Uy=230 Vi I,= 100 A, Z; = 3,1 Q (Z], < Uy) pracujacej w ukladzie
TN-C nie jest skuteczna dodatkowa ochrona przed porazeniem pradem elektrycznym, poniewaz

A. rezystancja uziomu jest za mata.

B. impedancja petli zwarcia jest za duza.

C. impedancja sieci zasilajacej jest za mata.

D. rezystancja izolacji stanowiska jest za duza.
Zadanie 23.

Urzadzenie przedstawione na zdjeciu stuzy do

A. kontroli pradu uptywu.

B. sprawdzania ciaglosci przewodéw.

C. okreslania kolejnosci faz zasilajacych.

D. pomiaru rezystancji uziemienia urzadzenia.
Zadanie 24.

Widoczna przerwg w obwodzie instalacji elektrycznej moze zapewnic¢
A. bezpiecznik instalacyjny.
B. wylacznik instalacyjny plaski.
C. wylacznik réznicowopradowy.
D. ochronnik przeciwprzepigciowy.
Zadanie 285.
Ktéra z czynnosci obejmuje prace konserwacyjne instalacji elektrycznej?
A. Wymiana uszkodzonych zrédet swiatla.
B. Zmiana typu zastosowanych przewodow.
C. [Instalacja dodatkowego gniazda elektrycznego.
D. Modernizacja rozdzielnicy instalacji elektryczne;.
Zadanie 26.
Przeciazenie instalacji elektrycznej polega na
A. przekroczeniu pradu znamionowego instalacji.
bezposrednim potaczeniu dwéch faz instalacji.

B
C. naglym wzroscie napiecia elektrycznego w sieci ponad warto$¢ znamionowa.
D. wystapieniu w instalacji fali przepigciowej po wytadowaniu atmosferycznym.
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Zadanie 27.

Ochronnik oznaczony symbolem graficznym pokazanym na rysunku reaguje na
A. przepiccie. U
B. przecigzenie. _m_{ |
I
C. uplyw pradu.
D. zwarcie doziemne.

Zadanie 28.
Na ktorg z wymienionych przyczyn, wystepujgca w obwodzie odbiorczym instalacji elektrycznej, musi
reagowac¢ wytacznik réznicowopradowy samoczynnym wytaczeniem?

A. Przepiccie.

B. Przeciazenie.
C. Uplyw pradu.
D

Zwarcie migdzyfazowe.

Zadanie 29.

Co jest przyczyna samoczynnego zadzialania wyltgcznika instalacyjnego po okoto 10 minutach od

zalgczenia obwodu odbiorczego instalacji elektrycznej?
A. Przepigcie.
B. Przeciazenie.
C. Prad bladzacy.
D.

Zwarcie bezimpedancyjne.

Zadanie 30.

Zamiast starego bezpiecznika trojfazowego 25A, nalezy zastosowac¢ wysokoczuly wytacznik

roznicowopradowy. Ktoéry z przedstawionych w katalogu, nalezy wybrac?

Wylacznik Oznaczenie
A. BPC 425/030 4P AC
B BDC 225/030 2P AC
C; BPC 425/100 4P AC
D BDC 440/030 4P AC
Zadanie 31.

Ktora z wymienionych typéw wkladek topikowych powinien byé zabezpieczony przed zwarciem

jednofazowy silnik indukcyjny klatkowy?

A, gG
B. gR
C. aL
D. aM
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Zadanie 32.
Ktéry zestaw narzedzi, oprécz przymiaru kreskowego i mlotka nalezy wybra¢ do montazu instalacji
natynkowej w rurach PCV?

N6z monterski N6z monterski Cegidoizolacji |Cegido izolacji

Poziomica Pitka do ciecia Poziomica Poziomica

Wkretarka Wkretak Wkretarka Wkretarka

Obcinaczki Obcinaczki Obcinaczki Plaskoszczypy

Wiertarka Wiertarka Lutownica Wiertarka

A, B. C. D.

Zadanie 33.

Do pomiaru rezystancji izolacji przewodu stuzy
A. omomierz.
B. megaomomierz.
C. miernik petli zwarcia.
D. induktorowy miernik uziemien.

Zadanie 34.

Ktéry z przyrzadéw stuzy do bezposredniego pomiaru cos ¢?
A. Fazomierz.
B. Omomierz.

C. Watomierz.
D. Waromierz.

Zadanie 35.

Do pomiaru czestotliwosci nalezy zastosowac

A. fazomierz.
B. watomierz.
C. waromierz.
D. czgstosciomierz.

Zadanie 36.
Zdjecie przedstawia

A. Woltomierz.

B. Megaomomierz.

C. Woltomierz probierczy.

D. Techniczny mostek pomiarowy
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Zadanie 37. 0 00
ror . - ‘) 500 5
Jakg wartos¢ mocy wskazuje watomierz pokazany na rysunku’ i N e
10 5 1
A. 50 W i
B. 100 W o \ --\\-\\. /200
C. 500w
D. 1000 W
W
Zadanie 38.

Catkowita moc odbiornika tréjfazowego mierzona w ukladzie pomiarowym pokazanym na rysunku

oblicza si¢ ze wzoru

AP +P

B. V3(P, + P,) ) /J\_ LE
EE
P,+F, W2 2%
Cc.3—= \[/ SE
2 cf
P,+P =
D.P + P +—+
Zadanie 39.
Wecisniecie przycisku TEST na wylaczniku réznicowopradowym, symuluje
A. przepigcie.
B. przeciazenie.
C. uplyw pradu.

D. przerweg przewodu.

Zadanie 40.

Obwod oswietleniowy zasilany z rozdzielnicy
przedstawionej na rysunku moze pobierac

dlugotrwale prad nieprzekraczajacy :
o ¢
A 6A @ @ QO ¢ PO S
B. 16 A Wiylaczuk Cin s
C. 20A rozicowo- | B20 | B6 23
pradowy Automat | ., &
D. 32A I,y=30 mA B 2 | zmierzchowy | 2 =:
uy=230v~| & | 20V- | ...
Iyn=32A T y 16 A 20 A
5 6 Q) @rel
O @ Q| Ol T,‘ @[
N\ | L
do czgnika do obwoau

cdwiceniowego
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